

负债这个话题已经很普通很正常

了，有个人负债，企业负债

，特别是房地产的行业负债都高达90%左右，不管是个人的负债还是国家的负债都很正常了，现在来看一下世界三大经济实体的负债如何？

2020年

疫情以来，各个

行业都面临困境，而且现在很多

国家面临着能源、大宗商品

价格的上涨，在经济低迷的时候，很多国家只能够是处于一种负债的状态，特别是发达国家，发达国家本来就喜欢负债经营。

就好像个人存款一样，欧美这些国家的老百姓不喜欢存钱，而我们这些国家的老百姓的负债没有那么高。

现在负债率比较高的国家主要有日本、希腊

、美国、西班牙等等，像非洲、亚洲这些发展中国家的负债率比较低一点点。

美国债务如何

美国的债务问题已经不是什么新鲜的事了，毕竟美国过去一直都把金融工具玩得很顺溜，美国本身就有强大的金融体系。

二战以来的布雷顿森林体系

，当时就建立

了以美元为主的货币体系，

美元跟石油价格挂钩，尽管美联储

怎么印钞，怎么发行国债？美国依靠他强大的信用体系和金融霸权体系，加上美国的经济保持增长，总有国家买单。

截止

到2021年

年底，美国的债务

规模已经超过30万亿美元，而2021年

美国的GDP

是23万亿美元，虽然同比增长5.7%，但是这么庞大对我债务，每年利息都是天文数字了，这是资不抵债了吗？美国的债务都占了GDP的130%左右。

加上美国近期的通胀水平已经刷新了1994年以来的最大幅度，6月份的通胀水平达

加息，美债会不会被引爆？

中国债务债务如何

先来看一下我们国家的资产负债率。我们是一个发展中的国家，在2020年的时候，我们的负债规模大概是70.4万亿人民币，而2020年的GDP为101.36万亿人民币，负债占GDP的比例是69%左右，相对比美国和日本，我们都比他们低了不少。

截止2021年6月，我们国家也目前的外汇储备是30713万亿美元左右，持有1万亿美元左右的美债。

日本债务如何

日本过去经历过了很多危机，而且日本这几年的经济增长都比较低迷，毕竟日本曾经也失去了20年，日本的负债率还算是蛮高的。

到2021年年底，日本的债务规模是12.69万亿美元左右，而日本的GDP是4.94万亿美元，债务占GDP的256%，破天荒了，居然比老美的还要大。

说起日本，那就一定要回顾一下日本的历史，日本在上个世纪的90年代的时候，经历了泡沫，那当时很多人都负债累累，企业破产，个人的欲望，那政府为了救这些企业、个人，只能够选择发行国债。

这几年我们都知道，日本的老龄化非常的严重，消费低迷，日本想要把他的债务减轻，基本上没有很大的可能性，除非日本的经济能走出低迷状态，因为只有经济好转，国家才能赚钱，赚到钱才能还债。

日本、美国这么大的国家的债务为什么就没有破呢？

很多专家级别的人天天都在预言，日本的债务泡沫马上就要破了。

不过，不可以否认的就是，虽然日本的债务很高，但是日产的一些产品质量还是很受欢迎的。比如日产的汽车电子领域一直都是站在产业链的最顶端，大头利润都被他们赚走了。

日本以后的债务会不会破，很大程度取决于日本的经济。如果日本的经济一直低潮下去，那普通人也不消费了，老龄化问题没解决，日本债务破不破？可能是时间问题而已，或者是让未来的时间去证明吧。

为什么美国的债务没有爆炸呢？其实这么多人一直都在喊，美国的债务应该也破了。

但是大家不要忘了，虽然美国有30万亿的美债，但是海外投资者才占了7.66万亿美元而已，其他都是政府、个人、企业持有。

而且美国过去一直使用美元霸权工具，就算美债到期了，也不用担心，美国过去一直玩得很顺滑的美元霸权工具，到现在也在玩。

毕竟啊，基本上60%以上的商品贸易都是以美元为结算单位，美元的信用体系还在。